

La Voz de Menorca

Número suelto . 5 centimos
Número atrasado 10

DIARIO REPUBLICANO

Año XIII.—Número 4.495.

Suscripción

En la isla al mes. Ptas. 1'50
Resto de España. " 1'75
Extranjero. " 2'50

MAHON, JUEVES 4 ABRIL 1918

Redacción y Administración:

CALLE NUEVA.—Teléfono 160.

Las reformas militares y la defensa de Menorca

Trabajos del Dr. Llansó

Habiéndose sustraído a la acción parlamentaria la discusión de las reformas militares e imposibilitado por lo tanto el digno Diputado por Menorca de presentar las enmiendas que creyera convenientes para la defensa de esta isla, ha dirigido al ministro de la Guerra la siguiente carta:

«Barcelona 20 Marzo 1918.

Excmo. señor ministro de la Guerra.

Muy señor mío: Huérfana Menorca de representación directa en el Senado al discutirse las reformas militares quedó la base cuarta tal cual había sido redactada y mientras Canarias pudo obtener el que se conservaran los cuadros actuales de organización, merced a las enmiendas presentadas, en cambio Menorca quedó con un Regimiento de Infantería, una sección de Caballería, tres baterías de Artillería de campaña, una compañía de Zapadores y de Telégrafos y una sección de Intendencia y Sanidad, suprimiéndose también la Comisión Mixta de Reclutamiento, no fijándose en el cuadro orgánico la artillería de costa o plaza.

Aprobada la ley por el Senado en esta forma llegó al Congreso y en las entrevistas que tuve el honor de celebrar con el ponente de la Comisión don Fernando Weyler, con el ministro de la Guerra general Luque y con el jefe del E. M. C. don Valeriano Weyler, pude hacerles presente la deficiencia en los medios de defensa a que se condenaba a la Balear menor y convencidos ellos más que por mis modestos razonamientos por el estudio de la realidad, aceptaron en principio las enmiendas que hebe de redactar, encaminadas a que subsistieran los dos Regimientos de Infantería, el escuadrón de Caballería, un Regimiento de Artillería ligera y la Comisión Mixta de Reclutamiento, dejando para ulteriores trabajos y enseñanzas de la guerra actual la fijación de la artillería de costa o plaza.

Estas reformas como es sabido no llegaron a discutirse y no pudieron por lo tanto ser incorporadas al dictamen las citadas enmiendas y al aparecer por R. D. resultan ya para siempre sustraídas a esa acción parlamentaria e imposibilitado el que suscribe de poder convertir en realidad lo que estima conveniente o necesario para la defensa de la isla.

Haciéndome intérprete de los acuerdos de los Ayuntamientos de Menorca y enterado de su importancia, ruego tenga en cuenta esas demandas que creo justas, por si halla medio de ampliar la organización publicada en la «Gaceta» o estima preferible el que se presenten en las Cortes en cuanto empiecen su actuación bajo la forma de proyecto de Ley.

Esperando interesar muy en particular su atención, es suyo atento y afectísimo seguro servidor

q. b. s. m.

FEDERICO LLANSÓ.

Confiemos que será atendida debidamente la demanda del Dr. Llansó por ser de justicia lo que en ella pide y vela siempre por los intereses de la isla.

Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria del 26 y 27 de Marzo de 1918.

Presidió el señor Alcalde don Pedro Pons Sitges, asistiendo los señores Carreras, Belirán, Pons Zabala, Gomila Palliser, Olives Simas, Botella, Pons Gomila, Orfila, Sintés Bagur, Pons Mesquida, Panedas, Olives Verger.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuenta.

Autorizar a favor de don Bartolomé Pons Riudavets el traspaso del arriendo de la carnicería número 15, del Mercado del Carmen.

Autorizar a favor de don Pedro Derredías Eduardo el traspaso de arriendo del Teatro Principal.

Aprobar las cuentas de Beneficencia de Febrero.

Aprobar el concurso para el suministro de alimentos a los Establecimientos de Beneficencia.

Permitir en jueves y viernes Sanfo la circulación rodada. Los señores Pons Zabala, Panedas y Botella se opusieron por prohibirlo el artículo 42 de las Ordenanzas Municipales.

Quedar enterado de los telegramas mediados entre el Alcalde de Palma y de esta ciudad por haber aquél pedido el apoyo para el embarque de ganado.

Consignar en acta el agradecimiento de la Corporación a favor de los Alcaldes de Alayor, Ciudadela y Mercadal por el apoyo prestado a los concejales que se trasladaron a dichos municipios para estudiar los medios de adquisición de ganado para el abastecimiento de esta ciudad.

Habiendo observado un descenso de 5.000 litros de leche introducida en esta ciudad durante veintidós días del presente mes comparado con igual plazo del año anterior, se acordó que por el señor Alcalde se invite a los dueños de fincas que dejaron de traer esta sustancia tan necesaria para la alimentación de ancianos, niños y enfermos, para que vuelvan a destinarla al consumo del vecindario.

Destinar a las expendidurias todo el carbón vegetal que se introduzca en esta ciudad con excepción del que se destina a industria; y que el señor Alcalde trate con don Antonio Vidal para adquirir una partida importante de dicho combustible de que en breve podrá disponer.

Facilitar provisionalmente cien sillas al arrendatario del Teatro Principal.

Autorizar la venta de queso en el local de nueva construcción junto a la carnicería reguladora.

Solicitar de la Junta de Subsistencias la formación del correspondiente expediente para obtener de la Superioridad la autorización necesaria para proceder a la incautación de 800.000 kilogramos del trigo existente en Menorca y destinarlo al abastecimiento de esta ciudad.

Passar a estudio del señor Abogado consultor el contrato de seguro de accidentes de los obreros municipales con la «Préservatrice» y liquidación correspondiente.

A INFORME

De la comisión de Fomento:

Instancia de don Narciso Panedas Mesquida pidiendo permiso para cambiar los peldaños y enlucir el zócalo de la casa número 20 de la calle de San Roque.

Instancia de doña Francisca Escudero Borrás pidiendo permiso para abrir una puerta accesoria en la casa número 214, de la calle de Pi y Margall.

Instancia de don Lorenzo Riera pidiendo permiso para colocar unos quince metros de tubería frente la casa número 2, de la calle de Ramis.

Instancia de don Jaime Andreu Pons pidiendo permiso para construir un kiosco en los puestos de venta números 25 y 26 del Mercado del Carmen.

Instancia de don Lorenzo Sintés pidiendo permiso para reformar la puerta de la casa número 126, de la calle de Pi y Margall.

Y se levantó la sesión.

A las mujeres de Mahón

COMPAÑERAS DE TRABAJO.

ESCUCHAD:

En pleno siglo xx, del progreso, de la civilización, según decimos todos, se está perpetrando el mayor de los crímenes legales. La Europa moderna impone su civilización a cañonazos sin miras de ninguna especie.

Diez millones de hijos de madre ya están fuera de combate, los unos muertos, los otros con algún miembro fuera del tronco.

Nosotros, que por causas que ignoramos estamos fuera de esta maldad, sufrimos otro crimen, el crimen de la miseria, porque unos cuantos acaparadores aprovechando las circunstancias, nos han puesto los arículos de primera necesidad a unos precios que no pueden alcanzar nuestros salarios.

Nuestros hijos no podemos alimentarlos por la carestía que sufren los alimentos, y en vez de hacer hombres fuertes para mañana, haremos hombres débiles, físicos o míopes.

Pues bien, vosotras las que ya sois madres y sabéis el valor que tiene un hijo, las que aún no habeis llegado a este caso, pero que podéis hallaros en él, pensad que el instinto de conservación os impone el deber de defender el pan de vuestros hijos.

Ahora bien. Sabéis quien es el factor más importante de la sociedad, la que gime, la que suspira, la que sufre en silencio, la que no protesta nunca, la que ayuda con su trabajo manual y corporal a llevar las cargas del estado.

Pues bien. Esa es la mujer; ¿por qué no le dejamos a la mujer que interviene en todos los asuntos de la vida pública, porque le quitamos ese derecho que le pertenece siendo así que la mujer es nuestra madre, y la primera Maestra que hemos conocido?

La mujer debe intervenir en todos los asuntos de la vida pública, en la Redacción, en el Consistorio, y si posible fuese llevarla al Parlamento. No hay que hacer caso de lo que dijo Napoleón en cierto ocasión, que decía: «la mujer a la ruca.»

J. N.

DR. VALDÉS GUZMÁN

Director Honorario de la Clínica Municipal de Ciudadela

Consulta médica el sábado día 6, a las siete de la tarde.

Plaza de Miranda, 5.—Mahón

¡BLENORRAGIAS!

POR CRÓNICAS QUE SEAN SE CURAN RADICALMENTE

EN DIEZ DIAS

USANDO LA FAMOSA E INFALIBLE

Inyección RAPID

PRECIO DEL ESTUCHE (CON DOS FRASCOS) O SEA EL TRATAMIENTO COMPLETO :: :: 5 PESTAS

DE VENTA.—En todas las principales farmacias del mundo.

EN MAHON: En todas las farmacias.

Depósito General en España:

Sociedad Anónima Sansó.—Rambla de Cataluña, 98.—Barcelona

DOCTOR VÁZQUEZ DE PARGA DE SANIDAD MILITAR

CIRUGIA GENERAL.—Consulta: De 3 a 6

CALLE DE GRACIA, 66.—MAHÓN

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Hoy a las nueve programa de estrenos, entre ellos, el de la película en cuatro partes «Las víctimas del amor», espléndida exhibición de la marca Tiberfilm, protagonistas Matilde di Marzio y Andrés Habay.

CINE CONSEY.—A las nueve primera proyección del grandioso cine-drama «Justicia de mujer» representado por los eminentes artistas Diana Karenne y Alberto Capozzi.

Se pondrá en escena el sainete «A ca le mudiste». Intérpretes Marina Alcayna y un grupo de aficionados catalanes.

La semana próxima «La Bohème», preciosa ópera cinematográfica. Protagonista la siempre inspirada Leda Gys.

CINE MODERNO.—Selecto programa a las nueve.

Segundo y tercer capítulos de «El escándalo de la princesa Jorge». Estreno de la revista «Exposición Panamá-Pacífico de 1915».

Otros films escogidos.

SALÓN VICTORIA.—El vermouth de ayer alcanzó brillantísimo éxito. A saborearlo acudió numerosa y distinguida concurrencia que llenó a gran complet aquella magnífica sala.

Se anuncian nuevas series preciosas acerca de las que daremos informes previos si podemos procurarnos los datos necesarios.

CINE ESPAÑA.—También prepara un escogido e interesante programa para el sábado.

Figuran en la lista nuevos episodios de «Ravengar» y de la serie cómica, muy graciosa, impresión de Charlot.

Noticias marítimas

El tiempo

Presenta mal cariz, estando nublado el firmamento; reina igual viento que ayer.

Vapores correos

Salió anoche para Palma el vapor «Mahón», que regresará mañana.

Hoy a las nueve ha salido el «Monte Toro» para Alcudia y Barcelona. De Ciudadela para Alcudia habrá

zarpado el vapor correo, que ha llegado esta mañana de Palma.

El «Menorquín»

Abonanzado el tiempo emprendió viaje hacia este puerto el «Menorquín», que se detuvo en La Coruña.

ATENE O

Científico, Literario y Artístico

Sección de Literatura y Música

Velada literario-musical dedicada a la Tonadilla y a la Danza españolas que se celebrará mañana viernes a las 21'30.

—PROGRAMA—

I La tonadilla y la danza, por don Lorenzo Lafuente Vanel.

II Tonadillas cantadas por la señorita Pilar Alonso, acompañada al piano por don José Villalonga.

a) La Maja de Goya.

b) La Duquesa Torera.

c) Penas de amor.

III Danzas españolas número I, Allegro número II, Andante y número III, Enérgico, del maestro Granados, para piano, por don Domenico Bellísimo.

IV Tonadillas por la señorita Pilar Alonso, acompañada por el señor Villalonga.

a) La Tonadillera.

b) La niera de Carmen.

c) ¡Qué feliz fuera!

V Gran jota aragonesa del maestro Alvira, por el Orfeón Mahonés dirigido por el señor Bellísimo.

Para la oficina de un taller de calzado se necesita, para todo el día, un muchacho inteligente y que tenga instrucción.

APRENDIZ.—Se necesita uno en la relojería de J. Sabadell, Hannover 17.

APRENDIZ TIPÓGRAFO.—Se necesita en la imprenta de este periódico.

Un servicio de la guardia municipal

El señor Alcalde nos ha facilitado la copia siguiente de una carta que en el día de ayer recibió:

«Señor don Pedro Pons Sitges, Alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de Mahón.

Muy señor mío y distinguido amigo: Ayer al salir de la oficina y por varias calles de esta ciudad tuve la mala suerte de extraviar un sobre conteniendo mil pesetas en billetes del Banco de España.

Del hecho dí cuenta al Jefe de la Guardia Municipal, don Juan Pons Moll, y gracias a sus activas gestiones y a la honradez de la persona que encontró el sobre, en el mismo día de ayer por el citado Jefe me fué entregada la expresada cantidad.

Elogios merece el señor Pons Moll por su actividad, pero muchos mayores por el desinterés demostrado; pues a pesar de los repetidos ofrecimientos para que recibiera una remuneración por el servicio que había prestado negóse rotundamente a ello, manifestando que estaba suficientemente gratificado con solo haber cumplido con su deber.

Me apresuro a comunicárselo a usted para que en mi nombre reitere las más expresivas gracias al honrado y digno Jefe señor Pons Moll y con el fin también de que pueda dar cuenta a la Corporación que tan dignamente preside, que no dudo sabrá recompensar el valioso servicio prestado.

Se reitera de usted afectísimo seguro servidor y amigo

q. e. s. m.

JOSÉ ILLÁN SALMERÓN.

Mahón 3 Abril de 1918.»

El servicio de referencia prestado por la Guardia Municipal lleva en la carta precedente el mejor comentario.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

En memoria de Acevedo

Estimamos y agradecemos el atento B. L. M. que nos ha dirigido el Presidente del Ateneo Científico don Antonio Viquey en el que nos invita a la solemne sesión que celebrará pasado mañana a las seis y media aquella entidad cultural en memoria de don José Pérez de Acevedo.

Ha pasado un año desde que perdimos al venerado maestro, ferviente correligionario, entrañable cuanto respetado amigo y este lapso de tiempo no amortigua las vibraciones de nuestra alma sacudida por el sentimiento que aquella pérdida nos produjo.

Al recordar hoy al señor Acevedo se conmueve profundamente nuestro espíritu en el que no se llenará jamás el vacío que aquel afecto ocupaba como en las filas de la intelectualidad no se cubrirá nunca el hueco que al morir dejó tan sabio, justo y bondadoso amigo.

Al impulso de nuestro sentir, avivado por la iniciativa del Ateneo Científico, brotan de lo ínfimo del ser estos pensamientos, añoranzas del espíritu en el que Acevedo dejó un recuerdo imborrable tras de una estimación verdadera.

Dice así la sentida convocatoria necrológica que dirige en su Boletín el Ateneo Científico.

«Pasado mañana sábado cumple un año de la muerte del ilustre miembro de nuestra asociación, del doctísimo don José Pérez de Acevedo.

El Ateneo celebrará en dicho día, a las 18.30, sesión solemne para conmemorar su vasta ciencia, su exquisito sentimiento artístico y su obra de alta pedagogía.

Consistirá el acto en un discurso de don Pedro Ballester sobre «la personalidad íntima» de Acevedo, la lectu-

ra de un escrito de su discípulo don Juan Estelrich, un discurso de don Lorenzo Lafuente sobre «la obra pedagógica» del extinto, y cierre de la sesión por el Presidente del Ateneo.

Se ha dirigido invitación especial al Claustro del Instituto, al profesorado y a los Ateneos Popular y de Villa-Carlos.

La Junta directiva espera que los señores ateneístas y personas invitadas acudirán a rendir al conmemorado este tributo póstumo de admiración a su ciencia y de simpatía a su bondad.»

La amnistía

Es necesario que la amnistía no se otorgue con un criterio estrecho y mezquino de tendero. Nada de regateos y de «do ut des». A la Justicia la pinta con unas balanzas en la mano; pero esto no significa que esa señora tenga espíritu mercantil y «botiga» en la calle. La Justicia lleva unas balanzas en la mano para romperse las en la cabeza a los jueces que no son rectos y a los ministros que no son generosos.

En Agosto las cárceles se llenaron de gente de bien y hay que vaciarlas cuanto antes. Los dignos ciudadanos que entonces perdieron la libertad, han de recobrarla. Besteiro ha de volver a su cátedra. Anguiano a su periódico. Largo y Saborní a sus quehaceres.

Ante una corriente de opinión tan enérgica, el Gobierno no ha podido hacerse el sueco y llamarse andana. La corriente habría pasado por encima de él y lo habría arrollado si llega a resistirse. Ante la magestad popular, boca abajo las demás majestades. Para gritos tan altos no valen sordos. Ante un pueblo unánime, un Gobierno tiene por fuerza que rendirse.

LA BOHEME

Visión y audición

Atropellos y asesinatos

Hace unos días que leímos la noticia siguiente:

«Londres.—De diez sacerdotes católicos que han sido arrestados en Bruselas por sospecha de espionaje, dos fueron sentenciados a muerte y ejecutados, y los demás a trabajos forzados mientras dure su vida.»

¿Qué dicen sobre esto los católicos y el clero germanófilo?

Las fallas valencianas

En esas alegrias callejeras que anualmente se instalan en la ciudad del Turia el día de San José, se aludió este año el tema de subsistencias. En la reseña que publicó un diario de aquella capital figuraban estos dos grupos:

BARCAS Y PASCUAL Y GENIS.—Crítica contra los acaparadores. Una barca, de la que pende un pelele, con un letrero que dice: «Por acaparador». Una valenciana señala al público el pelele.

PI Y MARGALL Y CIRILO AMOROS.—Alude al acaparamiento de los artículos de consumo, utilizando como almacén un sombrero de copa, al que amenaza un labrador empuñando un garrote.

Una denuncia

El Jefe de la Guardia Municipal denunció ayer al señor Alcalde que a las dos y media de la tarde próximamente dos ginetes pasaron por la hermosa escalinata con figura a los miradores de la rampa de la Abundancia. Sobre los escalones quedaron las marcas de los cascos.

El digno señor Alcalde sabrá defender plenamente contra tales abusos las obras de la ciudad que todos pagamos, que son de todos y que nadie tiene derecho de menospreciar de tal manera.

LA BOHEME

Opera cinematográfica

Movimiento de pasajeros

Esta mañana han salido para Barcelona en el vapor «Monte Toro» los óvenes estudiantes don Manuel Mateo, don Diego Bosch y don Francisco Sintés.

Al transmitirles nuestro saludo de despedida deseamos lleven feliz viaje.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

Suspensión de la ofensiva alemana. -- Recuento de bajas Espantosa mortandad. -- Actividad en el frente italiano

Conferencias depositadas en Barcelona el día 3 a las 5.30 (recibida con retraso), y a las 23.40, y el día 4 a las 5.20

La guerra mundial

En el frente Occidental

La ofensiva aplazada

París, 2.—Todos los partes transmitidos desde el frente coinciden en apreciar que la ofensiva alemana ha quedado aplazada.

Actualmente se lucha en los sectores de Luze, Havre, Montdidier y Lassigny.

Los francoingleses alcanzan ventajas positivas.

Dos partes franceses

París, 2.—El parte oficial comunicado al público esta tarde a las tres dice lo que sigue:

Durante la noche anterior rechazamos los golpes de mano que el enemigo inició contra nuestras posiciones de Moewre en la Alta Asacia.

En el parte de las once de la noche se dice:

Cerca de Lens capturamos la guarnición de un puestito alemán.

Bombardeos

Desde La Haya comunican verdaderos horrores con referencia al bombardeo aéreo de la populosa ciudad alemana de Colonia, efectuado por las escuadrillas aliadas.

París, 2.—Nuevamente el lejano cañón monstruo ha lanzado bombas sobre esta capital. Estos proyectiles no causaron víctimas personales, pero sí algunos destrozos.

También se han presentado los aeroplanos enemigos, pero pronto fueron ahuyenados por los nuestros.

París, 3.—El cañón monstruo ha vuelto a enviarnos dos proyectiles.

Un diputado optimista

París, 2.—Ha regresado el diputado señor René que acompañó al Jefe del Gobierno Clemenceau en la reciente visita al frente.

El señor René demuestra una confianza absoluta.

Aspecto de la batalla el día 3

París, 3.—El parte dado hoy a las tres de la tarde dice lo que sigue:

En el Somme se despliega actividad creciente por parte de las artillerías.

Al sur de Moreuil el enemigo vino furioso al ataque sin otro resultado que dejar muchos cadáveres y prisioneros en nuestras trincheras.

Al norte de Noyon fracasó otro ataque de los alemanes.

Nuestros aviadores arrojaron dos mil kilos de explosivos sobre las líneas enemigas y sobre los acantonamientos alemanes a retaguardia de las posiciones de Noyon y Roye.

Nota inglesa

Londres, 3.—Entre Avre y Luze nuestras tropas consiguieron algunas ventajas y causaron al enemigo crecido número de bajas. Capturamos además prisioneros y nos apoderamos de trece ametralladoras.

Jueves 4 de Abril 1918 CINE CONSEY Sesión a las nueve

Estreno, estreno, del granioso drama cinematográfico en 5 actos, tomado de la obra de Daniel Le Seur, de la Academia Francesa, y aún no estrenado en España

JUSTICIA DE MUJER

Edición «Tiber Films» y magistralmente interpretada por Diana Karenne y Alberto Ca-pozzi. — En dicha sesión se pondrá en escena una pieza cómica por la señorita Alcayna y un grupo de aficionados catalanes.

Pronto... Pronto... Lo insuperable, lo más maravilloso: LA.....

Vapor embarrancado

Las Palmas.—En aguas de cabo Juby ha embarrancado un vapor francés.

Le perseguía un submarino. Cerca de Río de Oro un vapor inglés ha pedido auxilio.

ESPAÑA AL DÍA

Política y Administración

El parlamento

Ha quedado constituido el senado y el Presidente señor Groizard ha pronunviado el discurso de rigor para inaugurar las tareas.

Madrid, 3.—En la sesión del Senado no se ha registrado ninguna nota digna de mención.

En la del Congreso el señor Romeo ha dicho que para adelantar la hora oficial deben atenderse las conveniencias de las industrias.

El ministro de la Gobernación señor García Prieto ha prometido atender la indicación.

El señor Albert ha dicho que a pesar de la confianza en el Gobierno subsiste la anomalía en Barcelona y es preciso que se exponga el criterio ministerial en este asunto.

Ha contestado el señor García Prieto que se espera conocer la opinión del gobernador de Barcelona.

Respecto a la capacidad legal del señor Besteiro para ser diputado informará la comisión de incompatibilidades.

Actuación del gobierno

Madrid, 2.—En el consejo de ministros celebrado hoy en la presidencia el Comisario de Abastecimientos señor Ventosa expuso sus propósitos respecto a la tasa del trigo y a la restricción en los consumos.

El gobierno se manifestó conforme con la idea de adelantar desde el día 15 la hora oficial.

El conde de Romanones leyó el proyecto de amnistía que fué aprobado por el consejo.

Las reformas militares serán sometidas a las cortes.

Se implantarán mejoras en correos y telégrafos.

Se dice que se restablecerá el antiguo año económico que empezará el 1.º de Julio.

Las impresiones son favorables a reanudar el tráfico entre España y América.

Madrid, 3.—El gobierno ha celebrado una entrevista con el Gobernador de Barcelona para tratar del restablecimiento de las garantías constitucionales en la ciudad condal.

El adelanto de los relojes se hará el día 15 a las once de la noche.

Es posible que en el Consejo de Ministros que ha de celebrarse hoy se acuerde restablecer las garantías constitucionales en Barcelona.

El proyecto de amnistía que el señor Maura presentará a las Cortes comprende a todas las jurisdicciones.

Se niega oficialmente que el Rey padezca una indisposición que las gentes relacionan con su viaje que emprende en dirección a San Sebastián y que a su vez es causa de que se suprima el consejo que hoy debía celebrarse en palacio.

Barcelona por Francia

Barcelona, 3.—El Ayuntamiento ha acordado testimoniar caurosos sentimientos de fraternidad a la ciudad de París y asociarse al universal movimiento de simpatía a Francia.

Sólo opusieron tímidos reparos dos concejales germanófilos, pero ni estos ni nadie se atrevió a votar en contra.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva